

## 締造和平，一次一個交換學生



Rotary International

比利時交換學生馬索琳·尼賽特攝於阿拉斯加

撰文：馬索琳·尼賽特 Marcellin Niset，前往阿拉斯加的比利時扶輪青少年交換學生

義大利裔的美國作家暨女演員維娜·邦塔 Vanna Bonta 寫道：「理解才是待客之道。」我在 2015-16 年度以扶輪青少年交換學生身分前往阿拉斯加時一直把這句話牢記在心。我抵達阿拉斯加這個充滿美麗與愛的原野，決心要讓我的交換這一年，對我自己、我的接待社區、及整個世界都是有目的、有益處的。

一次交換不只是一個學生出國而已，與所有讓這次交換得以實現的人，以及受到直接、間接影響的所有人都有關連。

我來自比利時鄉間的一個小村落，這次交換是一個超越自我的獨特機會。獲選為扶輪及我祖國的大使，意味著擔任我國價值觀及信念的守護者。

有時候，這個使命很簡單。我做了無數個比利時鬆餅，帶給大家快樂。我向我的接待扶輪社和社區介紹我的祖國。可是更深入些，要不先入為主，分享我祖國人民獨特之處，解釋為何我們的思考和行為方式不同，就比較困難。做事的方法不只一種，沒有一種方法必定比另一種好，就只是不同。

在我和阿拉斯加其他交換學生一起參加的第一場說明會，我們的協調人告訴我們，扶輪青少年交換座右銘是「在世界締造和平，一次一個學生」。我是到交換的後來才了解到這句話的真正意義。



### 恐怖份子的攻擊

3 月 22 日，比利時成為恐怖分子攻擊的目標。我看到我在祖國的最後一個地方——機場——被不瞭解差異的人放置炸彈引爆。我看到一個全球化的象徵被引爆，我的信念受到傷害。我有一個法國朋友、兩個印尼朋友、一位德國朋友。他們都感受到恐怖主義的沈重。它壓迫你，讓你恐懼、哀傷、憤怒。

在一個彼此關聯、有多種文化，而且充滿了交換學生的世界，怎麼還會有恐怖份子進行攻擊。

我突然間徹底明白自己為何在此時此刻進行交換。我瞭解到我可以怎麼解釋我祖國代表的價值觀，顯示扶輪社員及交換學生可以如何一起幫助解決這個問題。扶輪社員已經有動力去改變世界。交換學生促進寬容和尊重。

拜我的交換之賜，我有機會分享我的價值觀、我的信念、我的身分。我試著讓這個世界更堅強，一次一場演講，並努力為更宏大的事物奮鬥。

這就是扶輪青少年交換的力量。它也可以成為扶輪的驕傲。

尼賽特把他的交換年當作提倡寬容與尊重的機會。

請上網至國際扶輪網站深入瞭解透過扶輪的交換機會。